Matteprov
A-del  – procent år 6
På denna del behöver du bara skriva svar.

1) Skriv hur många procent dessa bråk svarar mot:

a) 1/5

b) 1/10

c) 17/100

2) Hur mycket är:
a) 1/100 av 1500

b) ¾ av 80

3) Skriv följande decimaltal som procent
a) 0,03

b) 0,7

4) Vad blir 0,20.300 ?
5) Storleksordna procenttalen:
33%
13%
0,34%
1,33%

6) Hur många procent av rutorna i figuren är färgade.

7) Färglägg fler rutor tills 75% är färgade.

8) Räkna ut

a) 50% av 60 kr

b) 25% av 160 cm
c) 10% av 333 kulor
d) 30 % av 3100 ballonger
e) 3% av 150 grisar
f) 13% av 1200 poäng
9) En gummibåt har kostat 2000 kr men säljs med 20% rabatt. 

a) Hur mycket rabatt får man i kronor räknat?

b) Hur mycket kostar den då rabatten dragits av?
10) Mörtvikens fiskeklubb har 340 medlemmar. 70% av dessa är juniorer. Hur många är det?

B-del – procent år 6
På denna del ska du skriva hur du löser dina uppgifter. Du ska förklara och visa hur du tänker. Om du bara skriver svaret får du noll poäng.

1) Ett tåg består av ett lok och 12 vagnar. Fyra av vagnarna är postvagnar. Hur många procent är det? Loket räknas inte.


(3 poäng)
2) Det är rea hos hederlige Harry. Hur mycket får man betala för en jacka som kostat 440 kronor men säljs med 15% rabatt?


(3 poäng)
3) Petronella får handla sina egna kläder och sådant hon behöver. Hon får använda hela sitt barnbidrag till det. Barnbidraget är 1100 kronor per månad. Petronellas pappa som är en klurig matematiker säger att detta motsvarar 5% av vad Petronellas mamma har i lön. Hur mycket har hennes mamma i lön?


(3 poäng)
4) Storleksordna dessa decimaltal, bråk och procent.

(3 poäng)
0.75
75%
75
7/5
5/70
7,50%
0,,7050
5) Om man sparar pengar i fem år med 5% ränta så blir den totala räntan mer än 25%. Förklara varför det blir så och använd gärna ett exempel för att visa hur det fungerar.
(4 poäng)

6) En förvirrad handlare sänker priset på en flytväst med tio procent den första juni. Den andra juni ångrar han sig och höjer priset med tio procent igen. Är det då samma pris om från början. Tänk efter innan du svarar. Den här klurigheten kräver en förklaring och den ska du försöka ge.



(2 poäng)
